

Pe scurt.

Conducerea PNL, cu PSD pe buze!

Președintele interimar al PNL, Raluca Turcan, și secretarul general al PNL, Cristian Bușoi, sunt într-un turneu electoral prin țară. Oficial, cei doi spun că vor să vadă stadiul pregătirilor pentru alegerile interne. Neoficial, anumiți membri ai PNL au afirmat că, de fapt, cei doi ar urma să intre în tandem în cursa pentru președinția partidului și de aceea încearcă să câștige încrederea organizațiilor locale. După ce s-a aflat, sâmbătă, în vizită la Cluj-Napoca, Turcan și Bușoi au aterizat, duminică, la malul mării, unde au luat parte la o ședință a Biroului Politic Județean, în cadrul căreia s-a validat calendarul alegerilor interne. După ce au stabilit detaliile bucătăriei interne, Turcan și Bușoi au participat la o conferință de presă în care, culmea, cele mai multe comentarii s-au făcut pe marginea PSD și a Guvernului Grindeanu. Cu această ocazie, cei doi au atras atenția ministrului Dezvoltării, Sevil Shhaideh, să țină cont că este vicepremierul României și nu omul lui Liviu Dragnea și al PSD. Bușoi a afirmat că Shhaideh nu trebuie să favorizeze primăriile conduse de edilii PSD atunci când alocă fonduri prin Programul Național de Dezvoltare Locală. „Dacă alocarea se va face discreționar, iar primarii PNL vor fi dați la o parte, atunci nu vom ezita să recurgem la toate formele legale pentru a taxa Guvernul Grindeanu”, a spus Bușoi.

Dragnea, încolțit de tot mai mulți social democrați

În conflictul cu președintele PSD, Victor Ponta primește un ajutor nesperat. Europarlamentarul Cătălin Ivan l-a atacat dur pe liderul social democraților, Liviu Dragnea, pe care l-a acuzat că a solicitat scoaterea sa din grupul socialiştilor și democraților din Parlamentul European. Totodată, Ivan consideră că liderul PSD merge în jos cu pași rapizi. Europarlamentarul a dat exemplul popularității lui Liviu Dragnea de acum două luni și celei de acum, pe care o consideră schimbată radical. Acesta l-a acuzat pe președintele PSD că a solicitat scoaterea sa din grupul socialiştilor și democraților europeni, precizând că „un partid nu trebuie condus de un singur om”. „Liviu Dragnea își sapă singur groapa”, a punctat europarlamentarul, care a fost exclus din partid în urmă cu un an.

Cine câștigă bătălia pentru supremație. Tăriceanu pare în avantaj

Ruptură iminentă a ALDE?

ALDE este mai dezbinată ca oricând. Lupta pentru putere dintre cei doi co-președinți ai partidului, Călin Popescu-Tăriceanu și Daniel Constantin, a atins duminică noi cote. Daniel Constantin împreună cu mai mulți membri ai ALDE, proveniți din PC, au părăsit ședința Delegației Permanente (DP) a formațiunii, unde trebuia să se stabilească data Congresului în care se va alege președintele unic. Supărat că este marginalizat în partid, Constantin a plecat din ședință după numai 20 de minute de la debut și și-a motivat gestul prin faptul nu au fost convocați toți membrii de drept ai Delegației Permanente. „Componenta DP care s-a convocat nu este cea statutară. Am agreat miercuri, 15 martie, convocarea Delegației, însă secretariatul, dintr-o anumită parte, a convocat alți colegi și nu sunt toți cei care trebuie să fie în conformitate cu Statutul”, a declarat Constantin. Acesta a arătat că nu va pleca din formațiunea politică și că se va întâlni luni cu premierul Sorin Grindeanu, pentru a vedea decizia coaliției în legătură cu această situație. „Eu nu am vrut să ajungem în această situație, dar, din păcate, este un caz delicat pentru ALDE. Nu am ținut niciodată la funcții”, a spus Constantin.

■ TĂRICEANU, ACUZE DURE LA ADRESA LUI CONSTANTIN ■

După ședință, Călin Popescu-Tăriceanu a dat cărțile pe față și a dezvăluit că între el și Daniel Constantin există un conflict mai vechi. Tăriceanu nu a ezitat să critice gestul lui Constantin, despre care a spus că a ieșit din ședință în mod „demonstrativ”. Mai mult, Tăriceanu a susținut că a fost șantajat înaintea alegerilor parlamentare. „Am asistat la câteva comentarii făcute de colegul meu Daniel Constantin, care și-a exprimat nemulțumirea față de cum funcționează ALDE și a ieșit din sală.



Daniel Constantin a părăsit, duminică, Delegația Permanentă a ALDE, spunând că ședința e nestatutară. Își pregătește ieșirea din partid? (sursa foto: turnulsfatului.ro)

Am și eu o serie de nemulțumiri legate de funcționarea ALDE, nu numai în ultima perioadă. Relația care a funcționat bine colegial a înregistrat o sincopă la alegerile parlamentare și eu am fost șantajat de Daniel Constantin, privind pozițiile pe liste ale unor colegi. Am făcut eu concesia, dar a fost una costisitoare, a trebuit să sacrific oameni care munciseră, altfel ALDE nu era astăzi în Parlament. Așteptările cetățenilor sunt foarte mari, nu putem rămâne blocați în decizii interne, trebuie să existe o modalitate eficientă și democratică de luare a deciziilor”, a spus Călin Popescu-Tăriceanu.

■ PONTA BAGĂ BĂȚUL PRIN GARDUL ALDE? ■ Ceea ce a dezvăluit Tăriceanu este o justificare plauzibilă pentru zvonurile potrivit cărora Constantin ar pregăti în secret ruperea partidului, în vederea realizării unei noi formațiuni alături de social democratul Victor Ponta. Deși nimeni nu a confirmat informația, neoficial, tot mai multă lume vorbește ba pe la colțuri, ba prin media de această

problemă. Potrivit stiripesurse.ro, tot scandalul ar fi plecat de la Constantin, care a impus un protocol de consultare tripartită la nivelul coaliției PSD - ALDE, nemulțumit că Tăriceanu și președintele PSD, Liviu Dragnea, iau deciziile de unii singuri în numele actualei majorități parlamentare. Potrivit sursei citate, Constantin nu a ezitat să joace cartea plecării din această majoritate, dacă protocolul nu este parafat.

■ DANIEL CONSTANTIN, LA UN PAS DE EXCLUDERE ■ Discuțiile din interiorul Delegației au fost atât de tensionate încât, la un moment dat, unul dintre membrii partidului, Andrei Gereș, un om apropiat de Călin Popescu-Tăriceanu, a propus chiar excluderea lui Daniel Constantin „dacă nu nu mai este alături de partid”, notează stiripesurse.ro. Într-un final, după plecarea lui Constantin, lucrurile s-au mai liniștit și s-a stabilit să se convoace Congresul partidului în 21 aprilie, la Palatul Parlamentului, când se va renunța la conducerea bicefală.

Legea achizițiilor publice, modificată din nou?

Cum pot fi blocați „contestatarii de serviciu”

Achizițiile publice au dat bătăi serioase de cap autorităților, care se luptă atât cu modalitățile de atribuire a

publice au fost blocate fără motive reale de „contestatari de serviciu”, fapt ce a pus în pericol desfășurarea multor

lucrări. Atât primari, cât și reprezentanți ai Guvernului au declarat că printre firmele care apar frecvent drept contestatari sunt numeroase societăți comerciale care se înscriu la licitație propunând prețuri îndeajuns de mari pentru a fi sigure că nu câștigă, iar apoi să conteste licitația. Și asta doar pentru a încetini procedurile în speranța că firma câștigătoare va încerca să cadă la

întelegere... financiară cu societatea contestatară. Problema a fost abordată inclusiv de guvernele anterioare, Ponta și Cioloș, care au adus modificări la legea achizițiilor publice. Una dintre cele mai importante schimbări prevede ca toate contractele să fie atribuite în funcție de oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic. Practic, nu mai este luat în calcul doar cel mai mic preț, ci contează și durata de folosire a produsului sau a serviciilor achiziționate.

■ UN NOU GUVERN, NOI REGLEMENTĂRI ■ În ciuda modificărilor aduse de Executivul anterior, problemele din sistem nu au fost eliminate în totalitate. De aceea, actualul Guvern și-a propus, la rândul lui, să aducă noi reglementări la legea achizițiilor publice. Președintele Camerei Deputaților și liderul PSD, Liviu Dragnea, a declarat sâmbătă, la Timișoara, că proiectul de modificare a legii achizițiilor publice va putea fi lansat în dezbatere în maximum trei săptămâni, urmând ca în Parlament să fie adoptat pe o procedură rapidă, întrucât este nevoie de această

lege pentru dezvoltarea României. Social democratul a punctat că, prin noile modificări la lege, statul dorește să elimine pe „contestatarii de serviciu”. „A apărut la un moment dat o industrie, o categorie a contestatarilor care întârziu orice investiție, unii cu avantaje, alții fără avantaje”, a afirmat Dragnea, citat de agerpres.ro. Acesta a adăugat că, din cauza legii achizițiilor publice, se întârzie foarte mult investițiile și că proiectul legii trebuie să aibă în anexă, în mod nominal și foarte clar, investițiile care vor fi cuprinse în această procedură simplificată, „în cel puțin trei domenii mari: infrastructură mare rutieră și feroviară, energie și apărare, cu niște proceduri inspirate din țările dezvoltate din vestul Europei, care nu au și nu au avut în istorie aceste întârzieri uriașe, care de fapt au blocat dezvoltarea”.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro



Liviu Dragnea: „A apărut la un moment dat o industrie, o categorie a contestatarilor care întârziu orice investiție, unii cu avantaje, alții fără avantaje”

unor contracte, cât și cu cei care se gândesc să conteste licitațiile. De-a lungul timpului, numeroase licitații

inclusiv de guvernele anterioare, Ponta și